

## 济南军区“四项工程”反哺老区

### 助学扶贫送医绿化,为革命老区经济社会发展办实事

本报济南8月1日讯 又逢八一,齐鲁大地的人们在为最可爱的人送上祝福的同时,也不由回想起,济南军区为革命老区经济社会发展作出的贡献。“山东、河南两省,革命老区比较多,这里的人民为中国革命胜利作出了重大贡献,付出了巨大牺牲。对老区人民,我们永远不能忘。”去年底,习近平视察济南军区时嘱托军区领导,要发挥军队优势,为老区经济社会发展作贡献。当年12月7日,济南军区党委扩大会议确定把“发挥军队优势为老区经济社会发展作贡献”作为军区20个重大课题之一。

很快,经深入调研、层层论证,济南军区出台《军区支援老区经济社会发展“四项工程”实施意见》:

**实施“助学”工程。**军区在沂蒙山、大别山革命老区集中援建10所“八一爱民学校”,每所学校投入经费150万至300万元。

**实施“扶贫”工程。**军区所属

部队与300个左右贫困村进行结对帮扶,重点做好帮建基层党支部、帮带致富带头人、帮扶特色生产项目、扶助烈军属家庭、支援农田水利建设等工作,促进老区农村生产生活条件改善。

**实施“送医”工程。**军区所属医院结对帮扶50个乡镇卫生院、100个村卫生室,3年内培训医务人员不少于1000名,指导开展新技术、新业务不少于300项,重点做好培训医务人员、免费接收进修、特困群众免费医疗等工作。

**实施“绿化”工程。**军区所属部队在济南平阴、临沂沂南、洛阳伊川等地建立5个大型义务植树基地,采取部队野外驻训集中种植的方式,利用3年时间建成20000亩具有示范带动作用的高标准生态林。

军区机关按照军区党委部署,成立支援老区经济社会发展协调指导小组,军区一名分管领导任组长,统筹协调援建老区事



济南军区某红军师官兵为驻地义务植树造林。马永生 摄

宜。今年5月13日,出台了《济南军区支援老区经济社会发展“四项工程”实施方案》,对责任单位、援建标准、实施方法等进行“清单式”细化明确。与此同时,军区建立健全工作运行、检查督导等制度机制,确保“四项工程”

顺利开展。

3月8日至18日,第20集团军某炮兵旅、第26集团军某摩步旅、第54集团军某红军师等近2万名官兵挥汗如雨,在5个义务植树基地植树65万株,绿化荒山荒地6300亩。整个植树

活动,没有誓师动员,不见彩旗标语;不盲目搞评比,不一味赶进度。

临沂军分区向辖区官兵发出倡议,大力实施“百千万工程”,号召广大民兵预备役人员开展“一连带一村、一兵带四邻”活动。与此同时,济南军区团以上单位结对帮扶473个贫困村,计划利用3年时间,山东方向贫困村实现通路、通信息网络等目标,河南方向贫困村实现村两委班子建设坚强,有整体发展规划、有特色产业项目等目标。届时,将有50万贫困百姓脱贫。

4月21日,信阳军分区率先下发落实“四项工程”《方案》,设立“八一助学基金”,按照师职干部每人每年2000元、团职干部每人每年1000元,每人结对资助一名贫困大学生或高中生,跟踪资助其完成学业。此外,仅山东省军区团以上干部就资助贫困家庭学生1600余名。

## “我能不能给你一个拥抱”

### 脑瘫情侣网恋七年,终于千里相会在七夕



脑瘫恋人七夕相会

准备了三火车话  
要跟她说个通宵

紧张、兴奋了一夜,1日凌晨4点,孙文广就摸索着起床收拾,巴不得立即启程。一向要强、自立的他竟然激动得打起哆嗦,怎么也穿不好衣服,只得由嫂子代穿。

提前一天洗了澡,打好一大一小两个随身旅行包,换上艾娜从网上寄来的新鞋子,36岁的孙文广开始觉得时间漫长而难熬。

一个小时后,武汉姑娘艾娜从家里出发,在当地残联和志愿者的帮助下,踏上前往青岛的动车。没法继续通过QQ视频聊天,俩人只能通过短信聊相思之情。

经过本报联系,烟台瑞轩汽车销售服务有限公司愿意为这个痴情的烟台汉子提供一辆道奇酷威爱心车,送他去青岛与爱人相会。早上7点,车子到达孙文广家中那一刻,他迫不及待调转电动轮椅的方向,回房间拿行李准备出发。

“这个必须带上,里面藏着我的秘密。”孙文广挣扎着抢过桌子上的黑色小包,紧紧抱在怀里,他的右手不断握住“不听话”的左手,试图让自己看上去更镇定。

一路上,念叨艾娜的行程,孙文广不时望着窗外闪过的风景发呆。“见了面,我就说总算活着了。”他打算一见面就给心爱的人送上一个大大的拥抱,甚至还精心设计了初次见面的搭讪语。

上午9点半,到达预订的宾馆后,细心的孙文广又忙着查看厕所情况,为艾娜提前“踩点”。尽管嘴硬不好意思打电话询问行程,在宾馆房间休息时,孙文广还是几次悄悄拿出手机查收短信,默默计算艾娜到达的剩余时间。

因为紧张,一向饭量不小的孙文广中午简单吃了些饭菜后便放下了筷子,等待让他既幸福又煎熬。“准备了三火车皮的

网上苦恋七年半,终于相会在七夕节前。1日下午3点10分,凑到艾娜身边的一刻,海阳脑瘫小伙孙文广俯身低语,突然用不灵活的双手抱住心爱的姑娘,久久不愿放开。为这个不太熟练的拥抱,他们等了七年多。

当天早上4点钟孙文广就睡不着了,在等待与艾娜相见的11个小时里,期待、煎熬和紧张交织在一起,让这个36岁的“大小伙”有些焦躁不安。

下午3点多,他终于等到了自己的爱人。作为两个脑瘫患者,他们不知道将来会是什么样,但依然要爱下去,沿着这个由众多志愿者搭建的“鹊桥”继续走下去。

本报记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤



等了七年多,孙文广终于可以给艾娜一个真实的拥抱。 本报记者 李泊静 摄

话说,估计要通宵达旦聊到天明了。”

一个蝴蝶戒指  
七夕节秘密礼物

“哎呀,这会儿美了。”下午1点50分,孙文广换上艾娜亲自挑选的白色情侣T恤衫,准备出发前往火车站接站。在一旁默默陪伴了很久,担心儿子因过于紧张出意外,八旬老父孙守俊不时打情调节气氛。

临出门前,孙文广特意查看了随身带来的黑色小包,确定没人挪动后才放心。趁着没人注意,孙文广给记者抖落了包里的小秘密。

里面装的是一个印有俩人

PS照片的心形吊坠,两匹象征俩人属相的小马和一个蝴蝶挂件,这是他即将送给艾娜的礼物。“这个水晶马可了不得,走了小半个中国。”他用塑料膜悉心包裹了好几层,小心放在小包底,这个象征纯洁的小马是孙文广的最爱。

为这份礼物,孙文广费了不少心思。“就想送个意想不到的礼物,你看贝壳戒指怎样?”7月31日晚,孙文广辗转反侧,和记者语音聊天过程中,他突发奇想,拜托记者帮忙找个贝壳戒指,代表自己作为海边人的心意。寻了一大圈没找到,他又谋划着用蝴蝶戒指代替。“我们的网名里都有蝶,蝴蝶戒指也是个不错的选择。”

相识八年  
孙文广老了

看着儿子焦躁不安,老父亲孙守俊坦言,由于难以预料结果,他本不愿意来青岛。“可到世上走一遭,孩子就这点愿望,我不能给他留遗憾。”转念一想,孙守俊还是决定来。

1日下午3点整,武汉驶往烟台的列车准时到达。“应该穿的是我喜欢的粉红色裙子吧,我猜。”隔着长长的人流,孙文广嘟囔着。5分钟后,在武汉当地残疾人福利基金会和志愿者的陪伴下,艾娜的轮椅慢慢地向孙文广走来。

两人相视一笑,羞涩地低下了头,双手不停翻动。寒暄了几

分钟,孙文广才得空和艾娜并排,他突然俯身,在艾娜耳畔低语:“我能不能给你一个拥抱?”

艾娜笑而不语,孙文广终于忍不住向前探身,伸出双手给了艾娜一个不太熟练的拥抱。尽管双手有些颤抖,但两人还是久久不愿分开,出站的一路还试图牵手前行。

回宾馆的车上,孙文广瞥见前车里不回头的艾娜,心里略吃醋地低语:“这丫头都不回头,可叫我难过了。”

“见面之前紧张,见了面很镇定。”孙文广坦言,艾娜和网络中没什么两样。俏皮的艾娜倒是开玩笑说,“相识八年,孙文广老了。”

躲在人群后悄悄拍女儿和恋人相会,拥抱的画面,艾娜的爸爸几度低头,眼眶湿红。始终不能接受女儿与网上恋人相见的他,直到半月前被志愿者打动。“没有自理能力,他们在一起共同生活有些不现实。”艾娜爸爸担心见面过后,更深切的思念会继续折磨两人。

“你们都是喜鹊,  
帮我们搭桥”

“谢谢,谢谢你们!”和艾娜相会后,尽管心里很高兴,孙文广也不忘再三对前来帮忙的志愿者和武汉市残疾人福利基金会工作人员致谢。早在7月30日前,武汉市残疾人福利基金会就派出3名工作人员“打前站”,提前联系住宿、出行车辆和安排七夕当天游玩的行程。

一直忙于为两人见面奔走的武汉自强人公益论坛负责人于冬梅也拄着双拐陪艾娜来到现场。“没有猫姐,就没有我们俩的今天。”不好意思当着大家的面道谢,傍晚孙文广拉着于冬梅到宾馆谈了很久。

更多的人希望帮助这对相恋近8年的特殊情侣相见。1日上午,孙文广到达青岛后,被两人的爱情故事打动,青岛雅格贸易有限公司特意派出两辆无障碍残疾人车,供两人接下来的见面、游玩使用。两人入住的南洋大酒店工作人员也被他们感动,特意分别为两人送出1000元的“约会基金”。

“你们都是喜鹊,帮我们搭桥,我会继续为爱走下去。”孙文广不知道他们的未来在哪里,可他一直在竭力呵护这份特殊的爱。